



**ACTA SESIÓN ORDINARIA N°16
DEL CONSEJO DE LA FACULTAD DE CIENCIA
Aprobada en Sesión Ordinaria N°18 del 03.12.2019.**

El martes 08 de octubre de 2019, a las 15:30 horas, se inicia la Décima Sexta Sesión Ordinaria del Consejo de Facultad de Ciencia del año 2019, presidida por el Decano de la Facultad de Ciencia, Señor Hernán Henríquez Miranda y el Secretario de Facultad, Señor David Ramírez León.

Asistencias:

Decano	Sr. Hernán Henríquez Miranda
Vicedecano de Docencia	Sr. Ricardo Santander Baeza
Vicedecano de Investigación	Sr. Juan Escrig Murúa
Director Depto. de Matemática	Sr. Rafael Labarca Briones
Consejero Depto. de Matemática y C.C.	Sr. Víctor Hugo Salinas Torres
Director Depto. de Física	Sr. Roberto Bernal Valenzuela
Consejero Depto. de Física	Sr. Ignacio Olivares Bahamondes
Representante de profesores por hora Depto. Matemática	Sr. Michael Yañez Pérez
Representante de profesores por hora Depto. Física	Sr. Blas Valenzuela Bravo
Consejera Funcionarios Administrativos	Sra. Carolina Wiederhold Cuevas
Secretario de Facultad	Sr. David Ramírez León.

Ausentes:

Consejera Depto. de Matemática y C.C.	Sra. Galina García Mokina
Consejero Depto. de Física	Sr. Carlos López Cabrera
Invitado (Consejero Académico)	Sr. Humberto Prado Castillo

TABLA

- 1.- a) Entrega de Acta de Sesión Ordinaria N°15 y Extraordinaria N°01.
b) Aprobación de Acta de la Sesión Ordinaria N°14.
- 2.- Cuentas e Informaciones.
- 3.- Jornadas de Autoevaluación Institucional.
- 4.- Situación de los profesores contratados por horas en la Facultad de Ciencia.
- 5.- Varios.

1° Punto de la Tabla: Entrega del Acta de la Sesión Ordinaria N°15 y Extraordinaria N°01.

a) El Secretario de Facultad distribuye copias del acta de la sesión ordinaria N°15 y Extraordinaria N°01 entre los miembros asistentes a esta sesión, para su conocimiento y aprobación en la próxima sesión ordinaria.



b) Aprobación de Acta de la Sesión Ordinaria N°14.

El Sr. Decano hace una revisión hoja por hoja del acta de la sesión ordinaria N°14. Se hace una observación menor de su texto. De esta forma esta acta se da por aprobada por este Consejo.

2° Punto de la Tabla: Cuentas e Informaciones.

El Sr. Decano informa y comenta al Consejo algunos pormenores respecto de los siguientes temas:

- a) El jueves pasado el Sr. Rector se reunió con los Decanos en un desayuno para tratar varios temas, sin embargo, el tema central fue el llamado a un concurso de académicos que ocasionó molestia en varias Facultades por diversos motivos. Señala que el Sr. Rector había pensado en llamar a un nuevo concurso de académicos a fines del presente año, pero había optado por suspenderlo frente a la incertidumbre que tiene la Universidad respecto al presupuesto del próximo año, sin embargo, está en sus planes hacer el llamado a concurso en marzo de 2020, de acuerdo a como se encuentre la situación presupuestaria.
- b) El Sr. Decano informa que se está preparando la programación de la Ceremonia de Aniversario de nuestra Facultad que está prevista para el 14 de noviembre en la mañana en el Salón de Honor y un almuerzo de camaradería para el viernes 15 de noviembre.
- c) También informa que se está distribuyendo una publicación de nuestra Facultad denominada "ABC de la Facultad de Ciencia 2019" en la cual se detalla una nómina de académicos de nuestra Facultad que participan en diversas líneas de trabajo de investigación. Agrega además que se está pensando en editar un boletín de nuestra Facultad con una periodicidad mensual o bimestral en la cual se den a conocer las diversas actividades académicas que realiza nuestra Facultad. Comenta que ya existe un primer número de este boletín que consiste en un número de prueba digital que tiene por finalidad recepcionar todos los comentarios y observaciones que permitan mejorar la presentación de esta publicación.
- d) El Sr. Decano comenta que hace unos momentos sostuvo una reunión con el Vicedecano de Docencia Sr. Ricardo Santander Baeza y el Vicerrector de Investigación e Innovación Sr. Julio Romero Figueroa con el fin de estudiar la propuesta y el compromiso que existe de generar un reglamento respecto a la creación de centros en la Universidad. Se establecieron y acordaron algunas ideas generales que deberían ser consideradas en la elaboración de un futuro reglamento referido a la creación de centros en la Usach.
- e) Finalmente el Sr. Decano consulta a ambos Directores de Deptos. Académicos en relación a la situación actual de las comisiones departamentales en el proceso de evaluación y calificación del desempeño académico. Ambos Directores responden refiriéndose en detalle a las actividades que se están llevando a cabo y que están programando para llevar adelante el proceso de evaluación y calificación del desempeño académico en sus respectivas unidades.



3° Punto de la Tabla: Jornadas de Autoevaluación Institucional.

El Sr. Decano informa al Consejo que las jornadas de autoevaluación se distribuirán en ocho sesiones de día completo los días 28, 29 y 30 de noviembre y los días 04, 05, 06, 07 y 08 de noviembre próximos en el Hotel Plaza San Francisco ubicado en Alameda N°816. Agrega que como la participación de la comunidad universitaria es fundamental, se tiene previsto la participación de académicos, profesores contratados por horas de clase, funcionarios administrativos y estudiantes en las ocho comisiones que se han diseñado para estas jornadas y que corresponden a:

- 1.- Estructura de gobierno y recursos materiales y financieros.
- 2.- Gestión de la información y del mejoramiento continuo.
- 3.- Desarrollo del cuerpo académico.
- 4.- Gestión del pregrado modelo educativo y armonización curricular.
- 5.- Gestión del postgrado.
- 6.- Generación del conocimiento e investigación.
- 7.- Internacionalización.
- 8.- Gestión de la vinculación con el medio.

El Sr. Decano señala al Consejo que el objetivo de tratar este punto en esta sesión es completar el registro de participantes de nuestra Facultad en cada una de las ocho comisiones señaladas incorporando en cada una de ellas, dos académicos, dos profesores contratados por horas, dos funcionarios administrativos y dos estudiantes pertenecientes a ambos Deptos. académicos. Se procede a nominar a los participantes de acuerdo a su experiencia según la temática en cada una de las comisiones señaladas. Se completa totalmente el número de participantes académicos, parcialmente la nómina de profesores contratados por horas y de funcionarios administrativos, quedando pendiente la incorporación de estudiantes. En todo caso se acuerda un plazo máximo hasta el viernes 11 de octubre para completar en forma definitiva la lista de los participantes de la Facultad de Ciencia a estas jornadas de autoevaluación institucional.

4° Punto de Tabla: Situación de los profesores contratados por horas en la Facultad de Ciencia.

El Sr. Decano comenta al Consejo que se había previsto invitar a esta sesión al Director del Depto. Jurídico Sr. Ángel Jara Tobar para analizar la situación de contrato de algunos profesores contratados por horas de clase de nuestra Facultad, tema que fue discutido en el punto varios de la sesión ordinaria anterior. Al respecto el Sr. Decano informa que el Sr. Ángel Jara vino a conversar con él para hacerle presente la inconveniencia de asistir a esta sesión del Consejo, ya que su nombramiento de Director Jurídico le impide comprometerse en una reunión de esta naturaleza, sin embargo, señaló que si los Directores están convencidos de que algunos profesores contratados por horas con o sin renovación automática no pueden continuar debido a su desempeño, le solicita le hagan llegar una nómina para realizar un estudio caso a caso y ver la posibilidad de dar término a sus contratos. Esta nómina debe ser enviada antes que finalice el mes de noviembre. El Sr. Decano agrega que también conversó con el Sr. Rector sobre tema haciéndole ver la conveniencia de crear las jornadas docentes en base a la planta especial establecida en el Decreto N°26 para la Facultad de Ciencia. Al respecto el Sr. Rector le señaló que estaría considerando esta alternativa, la cual permitiría mejorar el desempeño de los profesores contratados por horas. El nombramiento de estos profesores adjuntos solucionaría una



serie de inconvenientes ya que ellos podrían ser jerarquizados y evaluados. Se produce un intercambio de opiniones y comentarios entre los consejeros en las que surge la idea de solicitar formalmente al Sr. Rector como Consejo de Facultad, la creación de un determinado número de "Jornadas Docentes". En esta solicitud se puede adjuntar antecedentes del éxito y excelente desempeño de las jornadas docentes que fueron creadas en las Facultades Tecnológica y de Química y Biología. Finalmente el Consejo de Facultad acuerda apoyar la iniciativa de enviar una carta al Sr. Rector solicitándole formalmente la creación de jornadas docentes en nuestra Facultad.

5° Punto de Tabla: **Varios.**

a) El Vicedecano de Docencia Sr. Ricardo Santander Baeza informa al Consejo que un grupo de profesores de nuestra Universidad ganó un proyecto que tiene financiamiento del Ministerio de Educación y cuyo objetivo es apoyar a los alumnos de cualquier carrera de la Universidad que este cursando un tercer año o superior de su carrera. Este apoyo es de carácter económico y de denomina Beca de Nivelación Académica (BNA) y se comenzaría a aplicar en algunas Facultades y para algunas carreras considerando que el financiamiento es acotado.

El Vicedecano de Docencia solicita formalmente al Consejo que se invite a estos profesores autores del Proyecto para que hagan una exposición en la próxima sesión ordinaria de este Consejo. La idea es conocer en detalle con números y cifras las posibilidades que tendría la aplicación de este proyecto en algunas de estas carreras. El Consejo aprueba la idea de invitar a la próxima sesión ordinaria de este Consejo a estos profesores que actualmente se desempeñan en la Vicerrectoría Académica.

b) El Director del Depto. de Matemática y C.C. Sr. Rafael Labarca señala que en su unidad casi la totalidad de las coordinaciones han decidido incorporarse al plan piloto que incorpora la evaluación de los profesores contratados por horas de clase.

Se levanta la sesión a las 16:55 horas.




DAVID RAMÍREZ LEÓN
SECRETARIO DE FACULTAD




HERNAN HENRIQUEZ MIRANDA
DECANO FACULTAD DE CIENCIA